
 2شيمي        
 

 است؟ نادرست مطلبكدام  -1

 .مشابه يكديگرندهاي يك عنصر  ي اتم دالتون، همه ي طبق نظريه) 1
  .ي ميان اتم و الكترون پي برده نشد به رابطه ،فرايند برقكافتدر ) 2
 .اي بنيادي براي الكتريسيته پيشنهاد كرد كه اين ذره الكترون ناميده شد فارادي ذره) 3
 . ي كاينات هستند و عقيده داشت كه هوا، خاك، آب و آتش عنصرهاي سازندهارسط) 4

 .  ي درست را انتخاب كنيد رو، گزينه با توجه به شكل روبه -2
 .دار كه همان مدل اتمي تامسون است، مربوط است اين شكل به مدل اتم هسته) 1
 . آن است ي برابر حجم هسته 510حجم اتم طلا به تقريب) 2
 .ي پرتو در مركز اتم قرار دارد ي طلا، عامل منحرف كننده در تابش پرتوي آلفا به ورقه) 3
 .اي بسيار كوچك و سبك دارد اتم طلا، هسته) 4

هـا چنـد نـوع     با توجه به اين ايزوتـوپ  .دارد S3516و S3216،S3316،S3416و گوگرد چهار ايزوتوپ پايدار H21 و H11هيدروژن دو ايزوتوپ پايدار -3
)SH(هيدروژن سولفيدمولكول   هاي متفاوت خواهيم داشت؟  با جرم 2

1 (4  2 (6 
٣ (8  4( 16 

تر، يـك   انرژي بالاتر به يك تراز انرژي پايينري خطي اتم هيدروژن، هر انتقال الكتروني از يك تراز براي توجيه طيف نش ،طبق مدل اتمي بور -4
در طيف نشري خطي مشخص شده باشد، كدام  1Xبا خط طيفي Aاگر انتقال الكتروني . آورد خط طيفي را در طيف نشري خطي به وجود مي

 است؟  2Xي خط طيفي انتقال الكتروني نشان دهنده

1 (B  
2 (C 
3 (D  
4 (E 

جزو عناصر ... است و اين عنصر با عدد اتمي ... الكترون دارد، آرايش الكتروني تراز سوم آن به صورت  10ي سوم انرژي خود  در لايه Xعنصر  -5
 .شود محسوب مي... دسته 

1 (262 43320 sps،s،  2 (262 33320 dps،s، 
3 (1062 33330 dps،d،  4 (262 33322 dps،d، 

 است؟ نادرست مطلبكدام  -6

2الكترون با Mo42 ،24در اتم) 1
1

sm وجود دارد . 

 . با هم برابرند X24و M29هاي در اتم 0lهاي با تعداد الكترون) 2
 . جدول تناوبي با هم برابرند 35و  25هاي  هاي مربوط به خانه هاي ظرفيتي اتم لكتروناتعداد ) 3
 Fe(26( .است 0lmالكترون با 13، كاتيون داراي 32OFeدر تركيب يوني) 4

به ... ها تعلق داشت، عدد  به اين مكان 72و  68، 44هاي اتمي  مندليف جاهاي خالي وجود داشتند كه عنصرهايي با جرم يشنهاديپدر جدول  -7
 ... بوده و اين عنصر ... شود و فرمول اكسيد آن به صورت  گفته مي... م تعلق دارد كه امروزه واكاآلوميني

 .ذوب و چگالي كمي دارد  ، نقطه2EaO، ژرمانيم،72) 2 . ذوب و چگالي كمي دارد  ه، نقط3EaO، گاليم،68 )1
 .ذوب كم و چگالي بالايي دارد  ، نقطه32OEa، ژرمانيم،72) 4  . استب اذم، در دماي بدن 32OEa، گاليم،68) 3
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كدام دو عنصر در يك دوره و كدام دو عنصر در يك گروه جدول تناوبي جاي دارند؟ به ترتيب  ،D36و A13،X19،Y31در ميان چهار عنصر -8
 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(

1( A,DY,D   2 (A,XY,D  
3 (X,YA,D   4 (X,DA,Y  

2و 1lmو 1lو 5nالكتروني با اعداد كوانتومي ،ي عنصري كه در اتم آن كدام عبارت درباره -9
1

sm توانـد درسـت    مي ،وجود دارد
 ؟ اشدب
  .را دارد ترين شعاع اتمي كم و ترين انرژي نخستين يونش هالوژني است كه در بين عناصر هم گروهش، كم) 1
 .ي پنجم قرار دارد و در دوره 15يا  14، 13هاي  از گروه يدر يك) 2
 . اتمسفر به حالت جامد است 1نافلزي است كه در دماي اتاق و فشار ) 3
 . ترين الكترونگاتيوي را در گروه خود دارد است و بيش pي  صر دستهفلزي است كه در بين عنا) 4

 كدام مطلب درست است؟ -10
 .مخلوط كرد HClي آب يد، بايد محلول پتاسيم يدات را با محلول پتاسيم يديد در مجاورت  براي تهيه) 1
 .يابد به صورت يكنواخت كاهش ميي ذوب فلزهاي قليايي و قليايي خاكي از بالا به پايين  نقطه) 2
 .است، يك عنصر فلزي استبه ترتيب از چپ به راست  2، 8، 18، 4هاي اتم آن به صورت  ها در لايه عنصري كه شمار الكترون) 3
 .هاي موجود در جدول را توجيه كند نظمي مندليف با مرتب كردن عنصرها برحسب عدد اتمي، توانست بي) 4

است، به صـورتي  ... رو به  طور كلي به ها و مقدار انرژي نخستين يونش آن... نصرها در يك دوره، شعاع اتمي عنصرها عافزايش عدد اتمي با  -11
 . دارد ي خود را دوره در ميان عناصر هممقدار انرژي نخستين يونش ... در ... كه در تناوب سوم جدول تناوبي عنصر 

 ترين كم -آرگون -كاهش -افزايش) 1
 ترين بيش -نئون -ايشافز -كاهش) 2
 ترين بيش -سديم -كاهش -افزايش) 3
 ترين كم -سديم -افزايش -كاهش) 4

جـدول   )از عناصر اصلي قبل از دوره چهـارم  (چند عنصر متوالي انرژي نخستين يونشتغييرات  زير، كه نموداربا توجه به  -12
 درست است؟گزينه كدام  دهد، را نشان ميدر مقابل عدد اتمي تناوبي 

 . تمامي عناصر موجود در يك دوره از جدول قرار دارند )1
2 (E،  و   هالوژنيكF ست و يك گاز نجيب اD  پر دارد نيمهيك اوربيتال . 
 . پايدارتر است Bنسبت به  Cو  Eآرايش الكتروني ) 3
 . گروه است هم Aتري دارد و با  يونش كمنخستين انرژي  Gنسبت به  Gعنصر بعد از  )4

 است؟مطلب صحيح كدام  -13

g(NaCl)g(Cl)g(Na(مربوط به واكنشسديم كلريد بلور ي  انرژي شبكه )1   است. 
  . عامل شكننده بودن تركيب يوني است ،انجامد اي كه پس از وارد شدن ضربه به شكسته شدن بلور يك تركيب يوني مي نيروهاي جاذبه )2
 . ها برابر است با تعداد آنيون ها ره تعداد كاتيوندر بلور يك تركيب يوني هموا )3
 . نام است هاي با بار هم تر از نيروي دافعه بين يون نام خيلي بيش هاي با بار ناهم بين يون ي در يك جامد يوني نيروي جاذبه )4

)mol.g:OH,CuSO( درست است؟  مطلبكدام  -14 124 18160  
 .ن برق بوده و نسبت شمار آنيون به كاتيون در آن، برابر با يك استآمونيوم نيترات در حالت مذاب رساناي جريا) 1
/,OH.CuSOبا حرارت دادن پنج گرم نمك آبدار) 2 24  .آيد گرم نمك خشك و بدون آب، به دست مي 561
 . نيترات است )I (تركيب مس يك مول از ها در فسفات، دو برابر تعداد كاتيون)  II (تركيب كبالت يك مول از ها در تعداد كاتيون) 3
 . دهند ها نشان مي ترين نسبت ممكن را براي كاتيون در فرمول شيميايي يك تركيب يوني دوتايي، زيروندها كوچك) 4
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  است؟ نادرستكدام مقايسه . دهد ي چند تركيب يوني را نشان مي جدول زير انرژي شبكه -15

1 (23 ab   
2( 13 cc  
3( 12 ab  
4 (22 bc  

OH.FeSO(يك بوته چيني را وزن كرده و سپس مقداري زاج سبزآموزي در آزمايشگاه،  دانش -16 24 وته كرده و تا رسيدن به نمك را وارد ب )7
OxH.FeSO كـدام اسـت؟   x يـان آزمـايش، مقـدار   آمـوز از شـروع تـا پا    هاي اين دانـش  شتدهد، با توجه به ياددا حرارت ميبه آن  24

)mol.g:OH,FeSO( 124 18152  
g22جرم بوته چيني 

g/ 5627جرم نمكقبل از حرارت( بوته( 
g/1226جرم نمكبعد از حرارت ( بوته( 

1(  5 2 (4 3 (3 4 (2 
 تري دارد؟ وجود جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي در يك مولكول، در كدام ويژگي آن اثر كم -17

 طول پيوند) 4 شكل هندسي) 3 ي پيوندي زاويه) 2 قطبيت مولكول) 1
 . با هم تفاوت دارند.. ..........با هم شباهت و در مورد .............. در مورد  SCOو  HCNمولكول  -18

 شمار پيوندهاي دوگانه -هاي ناپيوندي شمار جفت الكترون) 1
 داتيو     هايشمار پيوند -اند هشتايي پايدار رسيدهآرايش هايي كه به  شمار اتم )2
 ي پيوندي        زاويه -قطبيت مولكول) 3

 ي بين مولكولي  قدرت نيروهاي جاذبه -شمار پيوندها) 4 
اسـت و  ..... اتم مركزي بوده، شمار قلمروهاي الكتروني آن برابر شمار قلمروهـاي اتـم مركـزي در مولكـول     ....... ، اتم 22ClSOدر مولكول -19

ها در  دي لايه ظرفيت اتمهاي ناپيون الكترونجفت از مجموع شمار ...... ،  3Iها در هاي ناپيوندي لايه ظرفيت اتم مجموع شمار جفت الكترون
 .است 22ClSOمولكول

1( SPOCl 3- 2  تر كم (SNCl 3- تر بيش 
3 (OPOCl 3- 4 تر كم (ONCl 3- تر بيش 

 .كند گروه هيدروكسيل را در اين مولكول تأييد مي .......  د و وجود ده را نشان مي .......  مولكول  .......  رو، مدل  شكل روبه -20
 پنج –گلوكز  –گلوله و ميله ) 1
 سه –گليسرين  –گلوله و ميله ) 2
 پنج –گلوكز  –ساختاري گسترده ) 3
 سه –گليسرين  –ساختاري گسترده ) 4

 تر است؟ بيش آن كل مولكول در هاي ناپيوندي الكترون جفتقلمرو الكتروني داشته و  4در كدام مولكول زير اتم مركزي بيش از  -21
1 (4SF 2 (5PCl 3 (3NF 4 (OCl2 

 ترين مقدار ممكن است؟  در كدام تركيب عدد اكسايش كلر بيش -22

1( HCl  2(3HClO  

3(72OCl  4(ClO 
 
 

2O Cl F آنيون 
 كاتيون

3a 2a 1a Na 
3b 2b 1b K 
3c 2c 1c 2Ca 
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62به صورت  Yو 3Xاگر آرايش الكتروني لايه ظرفيت -23 33 ps  ،درست است؟طلب كدام مباشد 

1 (X  وY  1الكترون با 12هر دو دارايl اند. 
 . است 1و  3هايشان به ترتيب  در تركيب Yو  Xبالاترين عدد اكسايش ) 2
3 (X  وY 3توانند تركيبي با فرمول ميXY كند گيري مي تشكيل دهند كه در ميدان الكتريكي جهت . 
 . كزي رعايت نشده و قطبي استي هشتايي پايدار در مورد اتم مر قاعده 5XYدر مولكول) 4

 كدام است؟  زيرهاي ناپيوندي در تركيب  هاي پيوندي به شمار جفت الكترون نسبت شمار جفت الكترون -24

1( 5
3315 n  2 (53

3316



n

n 

3( 53
3315




n

n
  4( 

n

n

3
3316  

 .)كنند ي هشتايي پيروي مي ها از قاعده ي اتم همه(؟ است) -2(راي بار الكتريكي اد ،ي زير ي داده شده ذرهكدام  -25

1 (Cl

Cl

PCl
|
 2 (NNN  3 (O

O

P

O

O
|

|
 4 ( 

 است؟مطلب صحيح كدام  -26

1(3CHCl وHCN گاز  ،ثر كاهش دمادر ا) 2  . قطبي هستندHCl  قبل ازHBr شود مايع مي . 
3333نقطه جوش) 4 . متيل اتر با اتانول ايزومر است و نسبت به اتانول نقطه جوش بالاتري دارد دي )3 NHSbHAsHPH  است. 

 . است... در ... و ... در اثر وجود پيوندهاي  گرافيترسانايي الكتريكي  -27
 هاي گرافيت لايه -دوگانه -قطبي) 2 سراسر لايه -رزونانس -گانهدو )1
  هاي گرافيت بين لايه -الكترون غير مستقر -واندروالسي )4 هاي گرافيت بين لايه -قطبي -واندروالسي )3

3322223نام هيدروكربني با فرمول -28 CH)CHCH(CH)CH(CCH)CH( كدام است؟ 

 اوكتان متيل  دي -6، 2) 2 اوكتن -6 -متيل دي -7، 3) 1
 متيل اوكتان دي -7، 3) 4 اوكتن -2 -متيل يد -6، 2) 3

 است؟ نادرست مطلبكدام  -29

 . هپتانون و استون هر كدام داراي يك گروه كربونيل هستند -2) 1
 . رم مايع استبوتن با ب -2وموبوتان حاصل واكنش بر دي -3و2) 2
 . دكركلريد استفاده  لويني در تهيه پلي توان روژن كلريد ميحاصل از واكنش اتين با هيد ي از ماده) 3
 . تر دارد اتم هيدروژن نسبت به بنزآلدهيد بيش 3اتم اكسيژن و  3اتم كربن،  2رين، آسپ) 4

 است؟ نادرست) مقابلساختار (در مورد آسپارتام عبارت كدام  -30

521814فرمول مولكولي آن )1 ONHC بوده و يك تركيب آروماتيك است. 

 . اتم كربن و سه اتم اكسيژن هر كدام داراي سه قلمرو الكتروني هستند 9ر ساختار آن د )2

 . است» اكسيژن -كربن«و دو پيوند ساده » اكسيژن -كربن«داراي سه پيوند دو گانه ) 3

 . هاي عاملي آميني، كربوكسيل، استري و آميدي است داراي گروه) 4
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 میخوای همه ی آزمون ها رو داشته باشی

 
 

 

 

 

 بزن رو شکل بالایی

  عضو کانال ما شو 
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 2شيمي 

 

    »3«ي گزينه -1
اي بنيادي پيشنهاد كردند و آن را الكترون  ها براي الكتريسيته ذره دان فيزيك
  . ناميدند

---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -2

 . كند مثبت پرتوهاي آلفا را منحرف مي داراي بار ي سنگين و هسته
 .كل به مدل اتمي رادرفورد مربوط استزيرا ش .نادرست است »1«ي  گزينه
قطـر  برابـر   510بـه تقريـب   قطر اتـم طـلا  زيرا  .نادرست است »2« ي گزينه
 .آن است ي هسته
بـا جـرم   اي بسـيار كوچـك    زيرا اتم طلا، هسته .نادرست است »4« ي گزينه

  .  دارد بسيار زياد
---------------------------------------------- 

    »2«ي گزينه -3
هـاي   هـا بـا جـرم    ي تعـداد ذره  ي رياضي زير براي محاسـبه  توان از رابطه مي

  :متفاوت استفاده كرد
هاي متفاوت ها با جرم تعداد ذره 

1)ي ممكن ترين ذره جرم سنگين( - )ي ممكن ترين ذره  جرم سبك( 
613439 هاي متفاوت ها با جرم تعداد ذره 

H
\

S
/

H 1
23

ترين مولكول       سبك: 1
H

\
S

/
H 2
35

 ترين مولكول سنگين: 2

 ---------------------------------------------- 
    »4«ي گزينه -4

جـا كـه    آنطول موج بلنـدتري دارد و از  ، 1Xاز خط طيفي 2Xخط طيفي
ي وارونه دارد، پس تفاوت انرژي مربوط به  دانيم طول موج با انرژي رابطه مي

، 1X، بايد از تفاوت انرژي مربـوط بـه انتقـال الكترونـي    2Xانتقال الكتروني
ايد استفاده كنـيم كـه در طيـف    از طرف ديگر، از اين نكته هم ب. تر باشد كم

انجـام   2nهايي كه از ترازهاي بالاتر به تراز هيدروژن، انتقال خطي نشري
گيرنـد   قرار مي نانومتر 750تا  380ي طول موج مرئي  در محدوده ،گيرند مي

اوت انـرژي  ، تف ـEآينـد، انتقـال    مـي  2nكه به Eو  Dاز بين دو انتقال 
توانـد مربـوط بـه     مـي  2Xپس خط طيفي. دارد Aتري نسبت به انتقال  كم

  .   باشد Eانتقال 
---------------------------------------------- 

    »4«ي گزينه -5
پس آرايش الكتروني تراز سـوم بـه   . الكترون است 10تراز انرژي سوم داراي 

262صورت 333 dps است و چونs4 قبل ازd3  پـس   ،گيـرد  الكترون مـي
2262622بـه صـورت   Xش الكتروني كامـل عنصـر   يآرا 4333221 sdpspss 

 dبـوده و جـزو عناصـر دسـته      22است، پس اين عنصر داراي عـدد اتمـي   
  .  شود محسوب مي

---------------------------------------------- 
    »4«ي گزينه -6

اسـت كـه بـا توجـه بـه آرايـش        3Feدر تركيب مورد نظر آهن به صورت
562622الكتروني آن 333221 dpspss  0، يازده الكتـرون بـاlm   وجـود

 .دارد
 : ها بررسي ساير گزينه

1554در اتم موليبدن: »1«ي  گزينه sd]Kr[ ،36    6الكترون جفـت شـده و 
الكتــرون  18بنــابراين ايــن اتــم داراي . الكتــرون جفــت نشــده وجــود دارد

2با
1

sm  2الكترون با 24و داراي
1

sm است.  

جـــدول تنـــاوبي در زيـــر    29و  24در هـــر دو اتـــم  : »2«ي  گزينـــه
s,s,sهاي لايه يـك الكتـرون    s4ي الكتـرون و در زيـر لايـه    2هر كدام  123
 . دارند 0lالكترون با 7بنابراين هر كدام . دندار

2543بـا آرايـش الكترونـي    25 خانـه  در اتم: »3«ي  گزينه sd]Ar[،   تعـداد
ــرون ــر   الكتـ ــي برابـ ــاي ظرفيتـ ــم 7هـ ــه و در اتـ ــش   35 خانـ ــا آرايـ بـ
5210الكتروني 443 psd]Ar[ است 7هاي ظرفيتي برابر  الكترونتعداد ، نيز. 

---------------------------------------------- 
    »3«ي گزينه -7
از طرفي فرمول . است 68آن حدود  مولي م همان گاليم است كه جرموكاآلومينيا

 .است 32OEaبوده و به صورت )32OAl(اكسيد آلومينيم اكسيد گاليم مشابه
 .استب اذبه حالت مدماي بدن شته و در دا گاليم نقطه ذوب كمي

---------------------------------------------- 
  »4«ي گزينه -8

 : آرايش الكتروني و شماره دوره و گروه عناصر داده شده به صورت زير است
1213      13گروه  -دوره سوم 33 ps]Ne[:A 

119     1گروه  -دوره چهارم 4s]Ar[:X 
121031     13گروه  -دوره چهارم 443 psd]Ar[:Y 

Kr[psd]Ar[:D[    18گروه  -دوره چهارم 621036 443 
در دوره چهـارم جـدول تنـاوبي و دو     Dو  Xكنيد كه دو عنصر  ملاحظه مي

 .جدول تناوبي قرار دارند 13گروه در  Yو  Aعنصر 
---------------------------------------------- 

    »3«ي گزينه -9

ترين انرژي  تواند درست باشد چرا كه هالوژني كه كم نمي: »1«ي  گزينه
را فلوئور شعاع اتمي ترين   كم از طرفي.يد است ،نخستين يونش را داشته باشد

! اين گزينه دليل نادرست بودن آن است دارد، بنابراين وجود تناقض در
ي پنجم در  در دوره 13گروه  ، عنصرنيز نادرست است» 2«ي  گزينه
2الكترون باداراي  p5ي زيرلايه

1
sm نيز نادرست » 4«ي  گزينه. نيست

دارند كه اعداد  ترين الكترونگاتيوي را عناصر بالايي ها، بيش است زيرا در گروه
    !اتمي كوچكي دارند

---------------------------------------------- 
  »1«ي گزينه -10

 :روش تهيه آب يد 

)l(OH)aq(I)aq(KCl

)aq(HCl)aq(KIO)aq(KI

22
3

336
65



 
 :ها بررسي ساير گزينه

ي ذوب فلزهـاي قليـايي خـاكي مـنظم      رونـد تغييـرات نقطـه   : »2«ي  گزينه
 .نيست
 .است كه شبه فلز است Ge(32( اين عنصر ژرمانيم: »3«ي  گزينه
مندليف از جرم اتمي براي تنظيم جدول خود استفاده كرد كه  :»4«ي  گزينه

ــامي ــدها هنگ ــد،    بع ــتفاده كردن ــدد اتمــي اس ــورد از ع ــوزلي و رادرف ــه م ك
 .هاي جدول مندليف توجيه شد نظمي بي

---------------------------------------------- 
    »4«ي  گزينه -11

با افزايش عدد اتمي عنصرها در يك دوره، از چـپ بـه راسـت شـعاع اتمـي      
افـزايش   طـور كلـي   بـه  هـا  عنصرها كاهش و مقدار انرژي نخستين يونش آن

ترين مقـدار شـعاع اتمـي و     فلز سديم در بيش ،در دوره سوم جدول. يابد مي
 .ترين مقدار انرژي نخستين يونش جاي دارد كم

---------------------------------------------- 
    »4«ي  گزينه -12

يـك   Eبنـابراين  . نمودار مربوط به گاز نجيب است ي در چنين سؤالاتي قله
نيـز در   Eدر دوره دوم و عناصـر بعـد از    Eگاز نجيب است و عناصر قبل از 

يك عنصر قليايي خاكي است كه نسبت بـه عنصـر    G. دوره سوم قرار دارند
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» 4«ي  ين گزينـه اربنـاب . تـري دارد  نخستين يـونش بـيش  ي بعد از خود انرژ

هـم   Gقرار دارد و با عنصر بعد از  13در گروه  Aچون عنصر . درست است
از  Eنيز توجه كنيد كه آرايـش الكترونـي   » 3«ي  در مورد گزينه. گروه است

از  Bتـوان گفـت آرايـش عنصـر      مـي  Bو  Cبقيه پايدارتر است اما در مورد 
 . و پايدارتر است تر ، متقارن16از گروه  Cبه عنصر  نسبت 15گروه 

---------------------------------------------- 
     »4«ي  گزينه -13

تـر   نام خيلي بيش هاي با بار ناهم بين يون ي يوني نيروي جاذبهدر يك جامد 
 .نام است هاي با بار هم از نيروي دافعه بين يون

 : ها بررسي ساير گزينه
ــه ــرژي شــبكه : »1«ي  گزين ــور ي واكــنش ان ــه صــورت  بل ــد ب  ســديم كلري

)s(NaCl)g(Cl)g(Na   است. 
نـام كنـار    هاي هـم  يك جامد يوني يونپس از وارد شدن ضربه به : »2«ي  گزينه
 .شود مييوني  اتعامل شكننده بودن تركيبديگر قرار گرفته و نيروي دافعه  يك

ا بـا تعـداد   ه ـ تعـداد كـاتيون   زامـاً الدر بلور يك تركيب يـوني   :»3«ي  گزينه
  .برابر نيستها  آنيون

---------------------------------------------- 
    »1«ي  گزينه -14

تركيـــب هـــاي يـــوني در حالـــت مـــذاب رســـاناي بـــرق هســـتند و در  
 .خورد يك كاتيون و يك آنيون به چشم مي 34NONHفرمول
اسـت و در   250را جرم مولي اين نمك آبدار نادرست است زي :»2«ي  گزينه

گـرم نمـك    5پس از حرارت دادن بنابراين گرم نمك خشك داريم  160آن 
 . گرم نمك خشك به دست آيد 2/3آبدار بايد 

243هـا  نادرست است زيرا  فرمول آن :»3«ي  گزينه )PO(Co 3وCuNO 
  .  است

---------------------------------------------- 
   »3«ي  گزينه -15
 KCl:b2و   انرژي شبكه  NaF:a1انرژي شبكه 

هاي  ي دو تركيب يوني، ابتدا بايد بار يون ي انرژي شبكه براي مقايسه
 و Kهاي از يون KClتركيب . ديگر مقايسه كنيم ها را با يك ي آن سازنده

Cl  و تركيبNaFهاي ، از يونNa وF جا  از آن. اند تشكيل شده
هاي  ديگر برابر است، پس بايد شعاع يون هاي دو تركيب با يك كه بار يون

ي آن  ازندههاي س تركيب يوني كه شعاع يون. ها را با هم مقايسه كنيم آن
 . تري دارد بزرگ  تر است، انرژي شبكه كوچك

)b(KCl)a(NaF 21 ي انرژي شبكه مقايسه 







FCl

NaK  :ي شعاع مقايسه  
---------------------------------------------- 

    »3«ي  گزينه -16
بعـد از  . اسـت گرم  g56/5هاي سؤال جرم نمك متبلور برابر  با توجه به داده

بنابراين . شود كاهش جرم وجود دارد كه به آب مربوط ميگرم  44/1 حرارت
 : آوريم هاي نمك متبلور و آب خارج شده را به دست مي تعداد مول

mol/
g

mol
g/ 020278

1565 نمك متبلور  تعداد مول 

mol/
g

mol
g/ 08018

1441  آب خارج شده  تعداد مول 
مول آب  08/0مول نمك متبلور،  02/0دن كنيد كه از حرارت دا ملاحظه مي

مول آب  4پس از حرارت دادن يك مول نمك متبلور، . خارج شده است
OH.FeSOمانده به صورت شود، بنابراين فرمول نمك باقي خارج مي 24 3 

  . است
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -17
بوجـود آوردن   پيونـدي روي اتـم مركـزي بـه دليـل     وجود جفت الكتـرون نا 

چنين در مـورد   هم. شود  ي پيوندي مي باعث تغيير زاويه ،ي بسيار زياد دافعه
را شـده و شـكل هندسـي    ) ذره(شكل هندسي نيز باعث خميدگي مولكـول  

هـاي   بـه اثـر جفـت الكتـرون    قطبيت مولكـول نيـز بـا توجـه     . دهد تغيير مي
تقارن  چنين بـرهم زدن  كه باعث خميدگي و هم )ذره(ناپيوندي در مولكول 

اما در طول پيونـد  .مي شود، روي قطبيت مولكول نيز تأثيرگذار است
  .تري دارد اثر بسيار كم

---------------------------------------------- 
  »4«ي  گزينه -18

.... : است مقابلها به صورت  ساختار مولكول
..

..

.. NCH,OCS  
اند و ساختار هر دو  هر دو قطبي. شود م پيوند داتيو مشاهده نميدر هيچ كدا

چهار پيوند كووالانسي برقرار شده  .درجه است 180ي پيوندي  خطي و زاويه
ها متفاوت است پس قدرت نيروهاي  است و چون قطبيت پيوندها و مولكول

  .ي بين مولكولي دو گونه متفاوت است جاذبه
  

---------------------------------------------- 
    »1«ي  گزينه -19

 ساختار لوويس تركيب
 

 
  

 4 4 5 4 شمار قلمروهاي اتم مركزي
ــرون  ــاي شــمار جفــت الكت ه
 10 12 9 12 ها ناپيوندي لايه ظرفيت اتم

---------------------------------------------- 
  »1«ي  گزينه -20

ا براي مولكول گلوكز با فرمول شكل نشان داده شده، مدل گلوله و ميله ر
6126مولكولي OHC گروه هيدروكسيل  5در اين مولكول . دهد نشان مي

)OH (وجود دارد.          
---------------------------------------------- 

    »2«ي  گزينه -21
 ،S ،Pتوجه داشته باشيد كـه  (كنيم  هر يك را رسم مي لوويسابتدا ساختار 

N  وO  الكترون دارند 6و  5، 5، 6به ترتيب در لايه ظرفيت خود:( 
 

                     : 4SF قلمرو 5 -جفت ناپيوندي 13
 
 
 

                        :5PCl قلمرو 5 -جفت ناپيوندي 15
 
 

                       : 3NF  قلمرو 4 -جفت ناپيوندي 10
 
 

                      : OCl2   قلمرو 4 -جفت ناپيوندي 8
---------------------------------------------- 

     »3«ي  گزينه -22
يعنـي  (ي گـروه اصـلي ايـن عنصـر      برابر شماره كلرترين عدد اكسايش  بيش
7 (ها به اين گونه است لر در گزينهعدد اكسايش ك. است: 

 +5: »2«ي  گزينه              -1: »1«ي  گزينه
 +1: »4«ي  گزينه             +7: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
    »3«ي  گزينه -23

 : توان نوشت با توجه به اطلاعات سؤال مي
62103 33 ps]Ne[:X  
321015 33 ps]Ne[:X 
6210 33 ps]Ne[:Y 
521017 33 ps]Ne[:Y 

 : د كه قطبي است به صورت زيرنرا تشكيل ده 3XYتوانند مي Yو  Xپس 
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CH

CCH
||






)C

O

(
||


هاي متصل به اتم مركزي يكسان  ناقطبي است زيرا همه اتم 5XYاما
   .هستند 

---------------------------------------------- 
    »2«ي گزينه -24

كتـاب درسـي    102ي  مر اسـت و طبـق صـفحه    زير مونومر يك پلي ساختار
تركيب مورد نظر به . شوند ميبار تكرار  nمرها، مونومرها  دانيم كه در پلي مي

 : است زيرصورت 
 
 
 

 . هر پيوند كووالانسي يگانه، داراي يك جفت الكترون پيوندي است
پيوند يگانه، يك پيونـد دوگانـه و دو    13(پيوند كووالانسي  16در داخل كروشه، 

شود،  بار تكرار مي nوجود دارد، كه چون كروشه ) نيم پيوند در دو انتهاي كروشه
پيونــد  33در بيــرون كروشــه، . شــود مــي يجفــت الكتــرون پيونــد n16 داراي

پيوند يگانه، چهار پيوند دوگانه و دو نيم پيوند مربوط بـه اتصـال    24(كووالانسي 
3316بنابراين در مجموع. وجود دارد) كروشه n     جفـت الكتـرون پيونـدي در

جفـت الكتـرون ناپيونـدي و در     3در داخل كروشه، اتم بـرم،  . اين تركيب داريم
53، پنج جفت الكترون ناپيوندي دارد بنـابراين 2NOبيرون كروشه، گروه n 

 .جفت الكترون ناپيوندي داريم
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -25
 : به دست آورد زيري  بطهتوان از را را مي  بار الكتريكي هر ذره

 بار الكتريكي 
 )ها هاي لايه ظرفيت اتم مجموع تعداد الكترون( -)ها با توجه به هشتايي شدن مجموع تعداد الكترون اتم(

57564: ها هاي لايه ظرفيت اتم تعداد الكترون  PClNOC 
 :آيد كي به دست مي، بار الكتريي هشتايي با توجه به قاعده

026735   1( 3PClبار الكتريكي])[(][
11635   2( 3Nبار الكتريكي)(

332645   3( 4POبار الكتريكي])[(
2346442   4( 42OCبار الكتريكي])()[(

---------------------------------------------- 
    »1«ي  گزينه -26

 .قطبي هستند  HCNو 3CHClهر دو مولكول
- HBr  نسبت بهHCl جوش بالاتري دارد پس ديرتر   تر است و نقطه سنگين

 . شود تر مايع مي اثر كاهش دما سريع جوشد و برعكس بخار آن در مي
)O)CHمتيل اتر دي - OHHCبا اتانول 23 ايزومر است ولـي نسـبت    52

 . تري دارد به اتانول نقطه جوش كم
3333نقطــه جــوش SbHNHAsHPH  3چــون .اســتSbH 

نيــز پيونــد هيــدروژني دارد امــا پيونــد هيــدروژني  3NHســنگين اســت و
هـم   3SbHي جـوش آن را از  نقطـه آنقدر قوي نيست كه بتواند  3NHدر

    .  بالاتر ببرد
---------------------------------------------- 

     »1«ي  گزينه -27
جود پيوندهاي دوگانـه در سـاختار آن   يت به دليل ورسانايي نسبتاً زياد گراف

مـي توانـد   اين پيوندهاي دوگانه در سراسر لايه در رزونانس بوده و لذا . است
 .هاي در حال رزونانس منتقل كند جريان برق را به كمك الكترون

---------------------------------------------- 
    »3«ي  گزينه -28

 : فرمول گسترده تركيب داده شده به صورت زير است
 

 
 

  اوكتن -2 -متيل دي -6، ٢
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -29
489فرمــول مولكــولي بــارين آســپ OHC  نســبت بــه بنــز آلدهيــد بــا فرمــول

OHCمولكولي  . تر دارد اتم هيدروژن بيش 2اتم اكسيژن و  3اتم كربن،  2، 67

 : ها بررسي ساير گزينه
 ها هستند و هر كدام در هر دو تركيب جزو خانواده كتون: »1«ي  گزينه

 
 . دارند             ساختار خود يك گروه كربونيل

 : از است واكنش مورد نظر عبارت: »2«ي  گزينه
33233 CH

Br

CH

Br

CHCHBrCHCHCHCH
||
 

 بوتن -2برومو بوتان                                 دي -3و  2        
توان  آيد كه مي از واكنش مورد نظر وينيل كلريد به دست مي: »3«ي  گزينه
 . نيل كلريد استفاده كرديو  در تهيه پلياز آن 

---------------------------------------------- 
     »3«ي  گزينه -30

 : نظر به صورت زير استساختار گسترده تركيب مورد 
 

 
OCكنيد سه پيوند ملاحظه مي  و سه پيوندOC وجود دارد . 

 : ها بررسي ساير گزينه
فرمول مولكولي آن درست آمده است و بخـاطر وجـود حلقـه    : »1«ي  گزينه

 . بنزن يك تركيب آروماتيك است
اتـم كـربن در    3اتـم كـربن در حلقـه بنـزن و      6در مجمـوع   :»2«ي  گزينه

هاي گروه
||
C

O

اتـم كـربن داراي سـه قلمـرو الكترونـي هسـتند و        9يعني 

هاي هاي اكسيژن در گروه چنين اتم هم
||
C

:O:

و رهر كدام داراي سـه قلم ـ  
  .  الكتروني هستند
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 گروه آمين

 كربوكسيلگروه 

 استريگروه

 آميدي گروه
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